城区非机动车"停车位"考验市民文明素质

# 今天,你按规定停车了吗?

近日,济宁市城市管理综合执法局在城区主次干道的人行道上划分非机动车停车区域,规定市民需将非机动车停放在指定位置。19日,记者探访发现,大部分路段市民能够做到将车辆停放至专门区域内,还有不少市民不了解这一规定随意停放。执法局工作人员称,市民再不按规定停放,将予以处罚。

本报记者 贾凌煜 通讯员 杨阳



大部分市民主动将电动车停放在指定区域内。贾凌煜 提



#### 车子放得很整齐,自觉停到线内

上午9点,记者来到洸河路 和古槐路交叉口附近一家咖啡店,门前十几辆电动车车把朝 外整齐地摆放在路边非机动车 停放区域内。

"前段时间执法队员说要把电动车统一排放,我们就告知给员工,全部在线内停放。"咖啡店店长程女士称,以前员工车辆都放在店外窗户下,显

得十分杂乱,有了专门停放区域后,变得非常整齐,门前还空出不少面积,可以停放机动车辆。

记者看到,两位顾客前来 喝咖啡,自觉地把电动车放在 线内其他车辆旁边。"看见别人 都放那里,地上也有划的线,觉 得自己也应该按秩序停放。"其 中一位顾客李先生说,划非机 动车停车位,要求市民按规定 区域停放,他觉得这个措施非 常好,每位市民都应该为创建 卫生城市贡献一份力所能及的

太白楼中路两侧的人行道 也划上了黄色标线,非机动车 多停放在规定区域内。路过 此处的市民在此经过,感觉 宽敞了许多。"以前车辆多 时,只有一条窄道能通过,甚至只能走机动车道。"市民谢先生告诉记者,他对于划分非机动车停放区域非常支持,提升市容环境的同时,给行人带来更多方便。

随后,记者走访共青团路、 古槐路、常青路等主次干道,多 数非机动车均按规定停放在专 门区域内。



#### 嫌麻烦,还有少数市民乱停乱放

虽然多数路段市民都将非 机动车停放在规定区域内,不 少市民并没有注意到地上的箭 头,出现电动车把与箭头朝向 相反,或者与箭头垂直停放现 象。还有的车辆未按秩序排放, 虽然都在线内,却东一辆西一 辆,显得有些凌乱。

在常青路一家超市门口,

一位市民将电动车停在门口进去购物,没有将车停放至规定区域内。"我就买两瓶水,几分钟的事,很快就离开。"采访中记者发现,这种情况并不少见,市民因嫌麻烦,不愿意动手把车停放在专门区域锁好再去购物。

在洸河路和共青团路等路

段,还有不少非机动车停车区域 内空荡荡,线外却停放了不少车 辆。"这就与市民素质有关了,按 规定区域停放的意识过于淡 薄。"任城执法分局金城大队执 法队员一边将线外的非机动车 挪至线内,一边告诉其他停车市 民按区域,秩序停放。

而在洸河路、常青路、太白

楼路,有些非机动车停放区域 距离门店较远,甚至中间设有 绿化带,市民多将车辆停放在 店门口,而不选择放在停放区 域内。"距离视线较远,这些位 置我们觉得不安全。"针对这种 情况,市民也提出自己的建议, 是否可以将非机动车有秩序的 停放在店门口附近。 文明小贴士

## 市民停车时别忘了顺向整齐

"根据国家规定,非机动车 应当按规定地点停放。如不遵 守,执法局可处警告或5元以上 50元以下罚款。"工作人员称, 下一步执法局或将对不按规定 停放非机动车的市民进行处 罚。



仍有不少市民将非机动车 停放在划定区域外。贾凌煜 摄

プロル TITL TO THE APPLIANCE



### **看鲁晚报·今日运河** 全心全意为济宁人民服务

大型户外相亲会

在人群中寻找你的他(她)——有爱大声说出来 主办: 齐鲁晚报: 今日运河 独家冠名单位: 九龙家电

报名地址>>

- 1.齐鲁晚报记者站,报名地址:济宁市洸河路11号,报名电话:2350110、15866079087.
- 2.康桥婚恋网,报名地址:古槐路与常青路交汇处东南角,惠济源商务中心3楼,报名电话: 2227838
- 3.济宁市婚姻服务中心民政婚姻介绍所,报名地址:长安花园东门南50米,报名电话:2153919